

روزنامہ الفضل پورچہ

موجودہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء

معنوی حفاظت کے لئے نمونہ کی ضرورت ہوتی ہے

ایک صاحب ختم نبوتؐ کے کلمہ پر بحث کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”معاذ اللہ نبی کریمؐ نہیں سالک اپنے وجود مسعود اور ان خاص تقسیم سے اس عالم تیرہ وقتا کو متورق کرتے رہے ایک بعد اس عالم دنیا سے عالم آخرت میں اپنے رب کریم کے حضور میں تشریف لے گئے اپنے نوکر میں تین چیزیں آپ نے چھوڑیں:-

- (۱) اللہ کی نورا فی کتاب یعنی قرآن کریم
- (۲) اپنی سنت سیدہ جی اپنے اقوال و افعال و خطبات۔
- (۳) جماعت صحابہ کرامؓ ایک لاکھ سے زائد ہیں منور باقی اور پاکیزہ شخصیتیں جو براہ راست معلم اعظم کے مستقیم ہوئی تھیں اور ان کے علوم عالیہ کی حامل و محافظ اور ان کا عملی نمونہ تھیں یہی انہیں بلکہ اس امانت نبویہ کو دہروں تک پہنچانے کی حلیہ تھیں۔ قرآن کریم سینوں اور سفینوں میں اس طرح محفوظ رکھا کہ اس کا ایک حرف، ایک ایک شریعت آج تک محفوظ ہے اور اس کی حفاظت کے جو اسباب و خواتین نے ہمیں فرمائے ہیں اور جو طریقے مقرر فرمائے ہیں انہیں دیکھ کر ہر شخص یقین کرنے پر مجبور ہے کہ اللہ کا یہ کلام ناقیم قیامت محفوظ اور مستحکم کی تحریک سے پاک رہے گا۔ اس کا ایک ایک حرف وہی ہے جو رسول کریمؐ پر نازل ہوا تھا اور جو آنحضرتؐ قبل از وفات امت کے سپرد فرمایا تھا۔ قرآن مجید کا ایک ایک حرف تواتر ہے۔

کتاب و سنت کی اس موجودگی کو کسی بھی گنہگار کی کوئی ضرورت باقی رہ جاتی ہے؟ رشد و ہدایت کے یہ دوسرے حصے موجود ہیں اور سارے عالم کو سبب کونہ کے لئے مصلحت کافی وافی ہیں! (دعوتِ لاہوریہ ۹ ص ۱۱)

جو کچھ ان صاحب نے فرمایا ہے یہاں تک بالکل درست ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے نوکر میں تین باتیں چھوڑیں یعنی

- ۱- اللہ کی نورا فی کتاب یعنی قرآن کریم
- ۲- اپنی سنت سیدہ جی اپنے اقوال و افعال و خطبات
- ۳- جماعت صحابہ

یہ بالکل صحیح اور درست ہے ہم اس کی پوری پوری تائید کرتے ہیں۔ مگر سوال یہ ہے کہ

ان تینوں چیزوں میں پہلی دو تو اب بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے موجود ہیں اگرچہ دوسری چیز کا مرتبہ اس یقینی نہیں جیسا کہ اول الذکر کا ہے تاہم یہ درست ہے کہ سنت اور احادیث نبوی بھی موجود ہیں جن میں سے حدیث کا مرتبہ ظنی ہے سمجھنا پڑتا ہے۔ اور سنت یعنی تواریخ تو اصل اس میں بھی کئی ایک فروغی تغیر تبدیل ہو چکے ہیں جس کو یقیناً ہمارے دوست تسلیم کریں گے۔ ورنہ اسلام میں اتنے مکاتب خیالی اور فرسے پیدا نہ ہوتے۔

یہاں تک تیسری بات بھی جماعت صحابہ کا تعلق ہے آج وہ موجود نہیں رہے سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا ان تمام چیزوں کی موجودگی میں امت بگڑی ہے یا نہیں؟ اگر صرف تغیرات اسلامی کا سوال ہوتا تو صرف سنتِ قرآن کریم ہی کافی ہوتا۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اقوال و افعال وغیرہ اور جماعت صحابہ کی ضرورت نہ ہوتی۔

بے شک سنتِ قرآن کریم کی تعلیم بذات خود نہایت روشن اور واضح ہے اور قیامت تک کے لئے انسان کی رہنمائی کر سکتی ہے لیکن سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اس تعلیم کو اپنے اقوال و افعال میں دکھانا اور صحابہ کی جماعت تیار کرنا خود اس بات کی دلیل ہے کہ بعض اعلیٰ سے اعلیٰ تعلیم خود بخود انسان کو عراط و مستقیم پر لانے اور اسکی تلمیذ و شاگردت کے لئے اس لحاظ سے کافی نہیں ہے کہ ہر ایک انسان اس روش اور ذمہ تعلیم سے خود رہنمائی حاصل نہیں کر سکتا۔ سب سے پہلے اس بات پر غور کرنا چاہیے کہ اگر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم قرآن پاک کی تعلیمات پر خود عمل کر کے نہ دکھاتے تو آپ کوئی ایسی جماعت کو قائم نہ کر سکتے تھے جو اس طرح تیار کر سکتے جو اس تعلیم کو اپنے اعمال میں دکھا کر آئندہ نسل کے لئے نمونہ بنتے۔ اور اگر آپ ایسی جماعت نہ تیار کر سکتے تو تعلیمات کس طرح محفوظ ہوئیں اور کس طرح آگے چرائے سے پراغ ہلتا۔

اس سے واضح ہے کہ صرف قرآن کریم لوگوں کی تعلیم و تہذیب کیلئے عملاً کافی نہیں اور جب تک سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی جماعت کے صحابہ کی جماعت تیار نہ کر سکتے۔ قرآن کریم کی تعلیمی قیمت صفر ہوتی تو اس کا ثروت

یہ ہے کہ باوجود سنتِ قرآن کریم اپنی اصل صورت میں موجود ہے اور اس کے علاوہ سنتِ رسول اللہ اور آثارِ صحابہؓ بھی موجود ہیں پھر بھی امت بگڑ گئی ہے جیسا کہ ہم آج دیکھ رہے ہیں۔ چنانچہ آپ کوئی اسلامی اخبار لکھا کر دیکھیں آپ کو معلوم ہوگا کہ در دندہ دن امت مرحومہ کی ذلت و رسوائی پر ماتم کنان نثر آئیں گے۔ ہم پوچھتے ہیں کیا سنتِ قرآن کریم اور

سنتِ رسول اللہ اور جماعت صحابہ کو قائم کرنے کے لئے موجودہ مسلمانوں کو تباہی سے بچا جائے؟ آپ اس کا جواب یہ دیں گے کہ جو کچھ مسلمانوں نے سنتِ قرآن کریم اور سنتِ رسول اللہ پر عمل کرنا چھوڑ دیا ہے اس لئے مسلمان اس ذلت میں گرفتار ہو گئے ہیں۔ بے شک آپ نے جو دہر بتائی ہے وہ ٹھیک ہے لیکن اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں وعدہ حشر فرمایا کہ

انا نحن نزلنا الذکر وانا لہ

لما حفظون۔

یعنی ہمیں نے سنتِ قرآن کریم نازل کی ہے اور تم بھی اسکی حفاظت کرنے والے ہیں۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اصل چیز جسکی حفاظت کا اللہ تعالیٰ نے ذمہ لیا ہے وہ ”ذکر“ یعنی سنتِ قرآن مجید ہی ہے باقی دونوں چیزیں یعنی سنتِ رسول اللہ اور جماعت صحابہ پر کام اسکی حفاظت کا ذریعہ ہیں۔ یہ مانتے ہیں کہ سنتِ رسول اللہ بھی ایک بہت بڑی حد تک محفوظ ہے مگر یہ بات مانتے ہیں کہ آپ کو شامل نہیں ہوگا کہ جس صورت میں سنتِ رسول اللہ آج تک پہنچی ہے اس میں اصل کے ساتھ بہت کچھ رطب و یابس بھی مل گیا ہے اور جماعت صحابہؓ تو اپنی طبیعت کو کچھ ختم ہو چکی ہے پھر اللہ تعالیٰ اپنا وعدہ حفاظت کس طرح پورا کرے گا۔

ہمارا استدلال یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے اس وعدہ کی نگہبانی کے لئے سلسلہ مجددین جاری فرمایا تاکہ ہر روز نامہ کے ساتھ لوگوں کے دلوں سے جو تعلیمات اسلامیہ مٹتی جائیں تو ان کو از سر نو دنیا کے سامنے پیش کیا جائے۔ یہ مجددین وہی لوگ ہوں گے جن کو اللہ تعالیٰ خود بہت کرے اور ان کو صرف صحابہ کو کام کا جوشن عطا کرے بلکہ نبوت کی طاقتیں بھی عطا کرے تاکہ وہ قرآن کریم کے چراغ کو کچھنے نہ دیں اور قیامت تک لوگوں کے دلوں میں آگ لگاتے رہیں۔ صحابہ کو کام کا جوشن اس لئے کہ وہ اپنے جوشن سے صحابہ کو کام بھی جماعت تیار کرتے رہیں جو اپنے اپنے زمانہ کے مطابق دنیا کی رہبری کریں اور نبوت کی قوتیں اس لئے کہ وہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اسوہ اپنے اعمال میں لوگوں کے نمونہ کے لئے زندہ رکھیں۔

آج جو فرقہ بندی مسلمانوں میں پیدا ہو گئی ہے اور ذرا فاسد فروری اختلاف پر جو ایک جماعت دوسری جماعت کی سعادت بنی ہوئی ہے تو

اس کی وجہ یہ ہے کہ مسلمانوں نے اللہ تعالیٰ کے وعدہ انا نحن نزلنا الذکر وانا لہ لحافظون کو فراموش کرنا کریم کی مادی حفاظت اور اعادیت صحیحہ تک محدود کر دیا ہے اور اسکی معنوی حفاظت کو نظر انداز کر دیا ہے حالانکہ حدیث مجرب دین نے اسکی وضاحت کر دی ہے کہ

ان اللہ بعثت لہذا الامۃ علی راس کل عاۃ مستنۃ

من محمد و لہا دینہا۔

اسلام میں جو فرقے آج ہم دیکھتے ہیں اور جو فرقہ بندی کے جھگڑے پیدا ہو گئے ہیں وہ اسکی وجہ سے ہیں کہ ہمارے عقلمندوں نے اللہ تعالیٰ کی رہنمائی چھوڑ کر صرف اپنی عقل کا پیروی کی کہ فریبیجی لیا ہے۔ یہ درست ہے کہ قرآن کریم سنتِ رسول اللہ اور آثارِ صحابہ محفوظ ہیں لیکن عقلمندوں نے اسکی حفاظت میں اپنی عقل کا کچھ ملا دیا ہے وہ صراطِ مستقیم سے ہٹ گئے ہیں اور کئی کئی قسم کی نفاقانہ بگ ڈنڈیاں ڈھونڈ لی ہیں جن پر سبب جاتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ امت مجربہ کا اشتیاق بے طرح بھڑکا ہے حالانکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

ان اللہ یحب الذین یقاتلون

فی سبیلہ صفا کا شہ۔

یعنی اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو پسند کرتا ہے جو اسکی راہ میں صفا باندھ کر اس طرح جہاد کرتے ہیں کہ گڑباد و سبب باقی ہوئی نہ عادت ہیں۔

ہم دیکھ رہے ہیں کہ سنتِ قرآن کریم سنتِ رسول اللہ اور آثارِ صحابہؓ کی موجودگی میں عقلمندوں نے اپنے ڈھونڈ لوگوں سے دین کو پارہ پارہ کر دیا ہے اور صحابہؓ کو پرانگنہ کر رکھا ہے۔ دوسری طرف پھر اللہ کی قوتیں زوروں پر ہیں اور مجال اپنی تمام اوقات کے ساتھ اسلام پر حملہ آور ہے۔ کئی ایسی صورتیں ہیں اللہ تعالیٰ کی غیرت جوشن میں نہیں آتی چاہیے تھی اور وہ اپنے وعدہ حفاظت سے بے خبر رہتا۔ نہیں۔ اس کے اپنے وعدہ کی تکمیل کے لئے اپنا جری اور تخریبی تعبیر سپردار فی سبب الامنیہ و دنیا پر بھیجنا تھی مگر یہی حفاظت کرنے کے لئے ایک بھڑکا ہوا ہے اور اسکی جماعت تیار کر کے جو صحابہ کو کام کی طرح سنتِ قرآن کریم اور سنتِ رسول اللہ اور آثارِ صحابہؓ کی حفاظت اور رہنمائی ساری دنیا میں اشاعت کے لئے جدوجہد کر رہی ہے۔

(جاری)

دین کو چھڑے شلوچ سبب است نہ مگر وین کے خود مند و فدا رہا حققت نہ گھو سلطنت اسکی بپا ہوتی ہے پہلے دل پر دوسرے ڈال کے خیم کی نمونہ نہ گھو (تنتویر)

امن عالم کی ایک کارگر تدبیر

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کا ایک عظیم الشان کارنامہ

انڈیا اور مولوی نور محمد صاحب سیم سیفی سابق رئیس تبلیغ مغربی افریقہ

پریم مینڈیا ایمان مذاہب کے پیسے سے ریسٹ نہتا ہے کہ
نا تیر باکے مذہبی لیڈر ہوتے کتا وہ دل ہیں کہ
ان کی موجودگی میں یہ ہرگز نہیں سمجھا جا سکتا کہ علی
اور ملال دو ایسی چیزیں ہیں جو کبھی ایک دوسرے
کے قریب نہیں آسکتیں۔

اس جگہ میں مسلمان اور عیسائی ایک ہی
پلیٹ فارم پر سے اپنے اپنے مذہب کے متعلق
تقدیر کر رہے تھے اور ان تقدیر میں قطعی کوئی
ایسی بات نہ پائی جاتی تھی جسے مذہبی محاسب کہا
جاسکے، ہم محسوس کرتے ہیں کہ اس جگہ کا انتظام
کرنے والے جس میں سہ طریقہ تقدیر پر مبنی ماری
قوم کی داد کے سستی ہیں کیونکہ ایک لمحے عرصہ
تک یہ خواب نشہ تدبیر رہا ہے۔ جو کچھ اوچھوڑا
(JOGIWA) ایڈیٹور اور نہ صرف نا تیر یا
کی مذہبی رواداری کی ایک اچھی مثال ہے بلکہ اس
بات کا بھی ثبوت ہے کہ ہندوستان میں جو خون
کی بھری کھلی گئی ہے اس کا نا تیر یا میں ہرگز
کوئی امکان نہیں۔ ہم اس بات کے لئے احصیہ
مشرق کے لشکر گزرا ہیں اور خواہش رکھتے ہیں کہ
ایسی تقدیر کے لئے زیادہ سے زیادہ مواقع
پیدا کئے جائیں تاکہ آئروائی لیں رواداری کی
فضائیاں پر روشنی پائیں اور ان جذبات کو
اپنا تے ہوئے انھوں کا اظہار کر سکیں۔

ایک اور روزنامے نے جسے مالک اچھا
نا تیر یا کے صدر مملکت ہیں، ہم اس مملکت
ایڈیٹوریل لکھا۔ یہ دو روزنامہ ویسٹ افریقین
پائلٹ (WEST AFRICAN PILOT)
ہے اور یہ ایڈیٹوریل اسکوائر نمبر ۱۷ کی
میں شائع ہوا تھا اس کا ترجمہ بھی درج ذیل ہے

مسلمان دشمن عیسائی ٹوٹ کر ہیں

"ایک وہ ذلت تھا جبکہ اسلامی عقیدہ
سرساٹھ کے کانوں پر جاہت گراؤ گزرتا تھا
اور اسی طرح ایک وہ وقت بھی تھا جبکہ یہی بات
اس کے برعکس بھی ہو جاسکتی تھی (یعنی مسلمان
عیسائیوں کی ہانت سننے کو تیار نہ تھے)۔
لیکن آج یہ بات خوشی کا باعث ہے
صلوات بدلی رہے ہیں نہ صرف یہ کہ عیسائیوں
مسلمانوں نے آپس میں مل جل کر رہنا سیکھ
ہے بلکہ وہ ایک دوسرے کے مذہب سے
رواداری پرستے ہیں عیسائیوں کو
پیدا ہو گیا ہے کہ مسلمانوں کا عقیدہ ایک
طرف ہی تو بڑھانا ہے اور اسی طرح
اب اس بات کو سمجھنے لگے ہیں اور اس بات

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
نعمہ العزیز کے عظیم الشان کارناموں میں سے
ایک کارنامہ یہ ہے کہ حضور نے مختلف مذاہب کے
پیروکاروں میں صلح و اشتی کے جذبات پیدا
کرنے کے لئے یوم مینڈیا ایمان مذاہب کے جلسوں کی
بنیاد رکھی۔ اس بات سے کون انکار کر سکتا ہے کہ
دنیا کو اس وقت سے زیادہ جس بات کی مزورت
ہے وہ امن عالم اور امن عالم مختلف الممالک
لوگوں کے آپس میں خوشگوار تعلقات پیدا ہونے
کے بغیر ممکن ہے۔ جہاں تک لوگوں کے مختلف الممالک
ہونے کا تعلق ہے غالباً ہر قسم کے خیالات کے اختلافت
کو لوگ برداشت کر لیتے ہیں لیکن مذہبی اختلافات
پر بھڑک اٹھتے ہیں اور اگر نا تیر یا شراب پر نظر
ڈالی جائے تو یہ بات نظر آئے گی کہ دنیا
میں مذہب کے علم پر بہت زیادہ خون کی بھری کھلی گئی
ہے۔ بس امن عالم کی مزورت اس بات کا تقاضا
کرتی ہے کہ مذہبی لحاظ سے مختلف الممالک لوگوں کو
ایک دوسرے کے قریب کرنے کی کوشش کی جائے
چنانچہ یوم مینڈیا ایمان مذاہب کے جلسوں کا آغاز
اسی مقصد کو پیش نظر رکھتے ہوئے کیا گیا تھا۔

نا تیر یا میں جب اس قسم کا پہلا جلسہ کیا گیا
اور ممالکوں اور مذاہبوں کو ایک ہی پلیٹ فارم
پر سے اپنے اپنے عقیدہ کے متعلق تقاریر
کرنے کا موقع ملا تو اخبارات نے اس اقدام
کا نہ صرف تبریک بلکہ اسے ایک مجروحہ سے
تبریک کی۔

یہ جلسہ ۹ نومبر ۱۹۶۲ء کو کیا گیا تھا چنانچہ
۱۳ نومبر کو روزنامہ کامٹ (COMET)
نے نہ صرف اس خبر کو سنی سورت میں شائع کیا
بلکہ اس پر ایک ایڈیٹوریل بھی لکھا۔ ایڈیٹوریل
کا ترجمہ قارئین کرام کی خدمت میں پیش کیا جاتا ہے۔

رواداری کی مثال

"اگر آج سے دس سال قبل کوئی شخص
پیشگوئی کرنے کی جرأت کرتا کہ وہ وقت بھی
کبھی آئے والا ہے جب نا تیر یا کے مسلمان اور
عیسائی دو دشمن بددش گڑھے ہو کر اکٹھے ہونے لگے
اور صلح علیہ السلام کی خبریں یاد کر گریں گے تو دونوں
مذاہب کے ہٹ دھرم اس بات کو آپس میں
لوٹنے چھوڑنے کی ذہنت تک پہنچا دیتے۔ لیکن
انگہزہ روز جو گیوا (JOGIWA)
(اسی روٹ پر بھاری مسجد واقع ہے) پر یہ جرحہ
دیکھنے میں آ گیا۔

اصحاب جماعت کے زور اہتمام کے لئے

اس سے ظاہر ہے کہ خاتم النبیین کی ہر
جوت از خود نبی تراشنے کا کام نہیں کرتی بلکہ اس
وقت یہ کام کو کرتے ہیں جب خدا تعالیٰ کو راضی
ہوتا ہے کہ ایسا فاسد زمانہ آ گیا ہے جس کیلئے
ایک صلح و باقی نبی کی ضرورت ہے۔
امید ہے کہ ان احوال بات سے حضور انکار
کی غلط فہمی کا اثر کم ہوجائے گا اور یہ واضح
ہو جائے گا کہ ہم اب عقیدہ نہیں رکھتے جو وہ
ہماری طرف منسوب کر رہے ہیں۔

قدر کرتے ہیں کہ عیسائیوں کا عقیدہ بھی اللہ تعالیٰ
ہی کی طرف تو تبر دلاتا ہے۔

افریقین زندگی میں اب ایک نئی روشنی
آہستہ آہستہ نمودار کر رہی ہے احمدی جماعت
نے یوم مینڈیا ایمان مذاہب کا جو جلسہ ۹ نومبر کو
منعقد کیا تھا اس میں پورٹ بلیٹ ایم۔ او۔ ڈاڈا
(Rev. M. O. Dada) چیئرمین
اور جنرل سپرنٹنڈنٹ آف مینٹوڈل سرجس
ان ویسٹرن نا تیر یا اور ریڈیو نیشنل سنٹرل
جے۔ اے۔ او کے (Rev. S. M. J. S. M.)
(Rev. S. M. J. S. M.) صدر انٹرنیشنل پریچر اور گورنمنٹ
کی موجودگی نہایت ہی بابرکت ہے ہم اس موجودگی
کو اس لئے بابرکت کہہ رہے ہیں کیونکہ یہ موقع
ایسے مواقع میں سے ایک تھا جو نہایت ہی نادر
ہوتے ہیں اس موقع پر عیسائیوں نے اس بات
کو منظور کر لیا کہ وہ مسلمانوں کے ساتھ بیٹھیں اور
مسلمان سوسائٹی کے اترادے نے نادرہ فیثا کر لیا
اب دیکھنے والی بات یہ ہے کہ کیا عیسائی
بھی اس رواداری کے جواب میں مسلمانوں کی مذہبی
پیشگوئیوں کے دؤں میں اپنے سول بند کیا کیلئے
یا نہیں۔ مسلمانوں کی مذہبی پیشگوئیوں کے دؤں میں
سکولوں کا بند نہ کرنا، ایک ایسا امر ہے جو مسلمانوں
اور عیسائیوں کے خوشگوار تعلقات کے چشمہ
کو زہر آلود کرتا رہتا ہے۔ یہ بات دونوں
کے طالب کی گاڑی کو چلنے سے روکتی ہے۔
عیسائیوں کو اب آگے بڑھنا چاہیے ہم چاہتے
ہیں کہ مذہبی لیڈروں کے آپس میں تعلقات
خوشگوار ہوں اور خوشگوار ہی رہیں تاکہ

ان کے اپنے اپنے حلقوں کے اترادے بھی وہ برے
حلقوں کے اترادے خوشگوار تعلقات رکھ سکیں۔
یہ دونوں ایڈیٹوریل اس بات
کے شاہد ہیں کہ یوم مینڈیا ایمان مذاہب کے
جلسے کی اہمیت اس عالم کی تسبیح و تہلیل
ہیں اور دنیا کا سنجیدہ طبقہ ان کی دل
سے حضور کرتا ہے۔ حضرت امیر المومنین
نے آج سے کئی سال پہلے ان جلسوں کی
بنیاد ڈالی کہ دنیا پر ایک بہت بڑا احسان
کیا تھا۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ دنیا کے
ہر حصے میں ایسی تقدیر سے پورا پورا فائدہ
اٹھا جائے۔

نفا اور مضافات ان کے نزدیک ہمارے سڑکی جال
ہے۔ اور پورہ اس خیال کی نسبت لکھتے ہیں کہ۔
"ہے علم، رولہ کی تاز کشید
جس سے یہ لوگ بچنے اور بھاگتے
ہیں۔"

ان کی غلط فہمی کا ذرا لیں واضح ہو کہ ہم نے یہ کبھی
نہیں کہا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہر سے
دو طرفہ جڑیں نہیں گے اور ہی بنانے کا کام اب
اشفاق نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے سپرد کر
دیا ہے۔ یہ مولوی عبدالعزیز صاحب کا ہم پر سوز
انفراز ہے جس کا کوئی ثبوت ان کے پاس موجود
نہیں۔ بالہم یہ مانتے ہیں کہ خاتم النبیین کے یہ
حصے ضرور ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نہیں
لکھتے ہیں لیکن روحانی اولاد ان کی ضرورت ہو گی اور
یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس تعلیم کی روشنی
میں مانتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نہ انہیں
ہیں۔ عیسائیوں کی یہ روای کی حالت ثبوت بخشی ہے
اور آپ کی توہم روحانی نبی تراش ہے اور یہ
قدرت تدبیر کی اور نبی کو نہیں ملی۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس تعلیم کے
مطابق ہمارے نوازہ ایک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کے نبی تراش ہونے کا مفہوم یہ ہے کہ جب خدا تعالیٰ
یہ محسوس کرتا ہے کہ دنیا کی نبی کی ضرورت ہے۔
تو اس وقت خاتم النبیین کی جرحی آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کی توہم روحانی اور فاضل کمالات سے
نبی کا ظہور ہو سکتا ہے جیسا کہ حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی صورت میں ایک ایسی نبی کا ظہور ہوا۔
ہم نہیں مانتے کہ نبی بنانے کا کام اللہ تعالیٰ
نے ہوا راستہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سپرد
کر دیا ہوا ہے اور اب دوسرا دوسرا مسیح موعود
کی طرح نہیں گئے بلکہ ہمارا تو حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کی تعلیم کے مطابق یہ عقیدہ ہے کہ نیرہ سو
سال میں اس امت میں ایک ہی شخص سے اس طرح
کا مقام ثبوت پایا ہے کہ خدا تعالیٰ نے
اسے ایک ایسے امتی امتداد دیا ہے اور
ایک پہلو سے ہی۔
چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے

الہام
"خدا کا نیک اور خستہ
کی ہر سے گناہ کا کام کی"
حقیقتہ الامم ۱۹۳۰
کا ترجمہ یوں درج کیا ہے:-
"خدا قائل ہے وقت کی ضرورت ہوگی
کیا اور اس کے محسوس کرنے اور ثبوت کی ہر
نے جس میں بشتت قوت کا فقدان ہے
بڑا کام کیا یعنی نیرہ سو سال کے
ہو باعث ہیں۔
۱۔ خدا تعالیٰ کا ضرورت کی محسوس کرنا
۲۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہر ثبوت کی
فیضان۔"

۹۲

حضرت امیر بی بی صاحبہ مرحومہ

(راجہ فاضل احمد صاحب بی بی بی ایڈیٹر گودلا)

۱۹ اگست بروز جمعہ کو ۱۳ بجے سپردِ جوارح ہوئی۔ ۹ سال کی عمر میں ربوہ میں پیدائش ہوئی۔ تعلیم سے جاہل۔

مرحومہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیم اور نہایت مخلص صحابی حضرت میاں فیروز الدین صاحب کی بیوی۔ محکم مولوی قمر الدین صاحب انسپکٹر اصلاح و ارشاد دکنی والدہ اور محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس کی تعلیم پائی۔ حضرت میاں فیروز الدین صاحب سیکھوانی اور ان کے برادران حضرت میاں جمال الدین صاحب ربوہ اور حضرت میاں امام الدین صاحب نے جب سن ۱۸۵۸ء میں حضرت کی بیعت کی تو مرحومہ کو بھی ان کے ساتھ ہی بیعت کرنے کا شرف حاصل ہوا۔

مرحومہ نہایت پرہیزگار، متقی، بچکانہ نمازوں کے علاوہ نماز تہجد کی پابند اور دعا گو خاتون تھیں۔ نمازوں میں حضور علیہ السلام سے خاص محبت و عقیدت رکھتی تھیں۔ "نظر قہ" منگھڑ لہرا اور جہان نواز تھیں۔ طبیعت میں سادگی تھی اور بیٹھنا فریو تھیں اور اوصاف حمیدہ کی مالک تھیں۔ ان کی وفات سے چھ ماہ خاندان ایک نہایت نیک، دعا گو اور بابرکت وجود سے محروم ہو گیا۔

مرحومہ فرمایا کرتی تھیں کہ "حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوے سے قبل ہی ہم حضور کے مستعد بن چکے تھے چنانچہ سیکھوانی سے رجوع قادیان سے قریباً چار میل کے فاصلہ پر ایک گاؤں ہے اس کی مسجد کی صحبت سے فیضیاب ہونے کے لئے قادیان آتے رہتے" جب

حضور نے دعوے فرمایا تو یہ تینوں بھائی معہ اہل خانہ بلا حیل و حجت بیعت سے شرف ہوئے اس کے بعد عقیدت اس قدر بڑھ گئی کہ ہم نے اپنا تن من اور دھن حضور علیہ السلام کے لئے وقف کر دیا۔ ہر جمعہ بلانا اور گاہے گاہے جب بھی وقت ملا حضور کی زیارت کے لئے قادیان حاضر ہوتے۔

جب حضور نے ۲۱۳ھ میں بکرا کی فہرست تیار کرنی شروع فرمائی۔ تو ان تینوں بھائیوں کو سیکھوانی میں اس کا مکمل ہوا۔ چنانچہ وہ اس غرض سے قادیان آئے کہ اپنا نام بھی اس فہرست میں درج کروادیں مگر جب حضور سے ملے تو پوچھا کہ تم کبہ کے حضرت میاں فیروز الدین صاحب مرحوم صاحب فرمایا کرتے تھے کہ "ہم نے دل میں سوچا کہ اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمیں ۲۱۳ھ میں مبارک

میں شامل ہونے کے قابل سمجھا تو خود ہی شامل فرمائیں گے۔ ہم نے تو نہیں کہا۔ چنانچہ وہ خاموشی سے حضور کی صفحہ میں بیٹھ گئے۔ حضور

دیکھ کر پورے حضور علیہ السلام ان سے مخاطب ہوئے اور فرمایا کہ "میں نے آپ تینوں بھائیوں کا نام بعد اہل بیت ۲۱۳ھ میں فہرست میں شامل کر لیا ہے۔ یہ سن کر تینوں بھائیوں کی خوشی کی انتہا نہ رہی۔ اس طرح یہ مرحومہ کو بھی ۲۱۳ھ میں فہرست میں شمولیت کا شرف حاصل ہو گیا۔

مرحومہ نہایت خشوع و خضوع اور سوز و گداز سے نمازیں پڑھنا کرتی تھیں۔ فرمایا کرتی تھیں کہ "ابتداء میں مجھے نمازوں میں کوئی لطف نہ آتا۔ اور نماز کے دوران مختلف خیالات ذہن میں آجاتے۔ میں نے خدا تعالیٰ کے حضور بڑی دعا کی۔ ایک دن میں مجھ سے میں دعا کر دی تھی کہ میں نے اپنی کم پرواہی و غمگسوسی کیا مجھے ایسے محیسس ہوا جیسے کوئی نہایت ملامت اور لہجہ کی مانند نرم ہاتھ سے مجھ پر دیا ڈال رہا ہے۔

ساتھ ہی یہ آواز آئی "نمازیں سنو اور سنو اور کر پڑھا کرو" اس کے بعد نماز میں جب بھی میرا خیال کسی اور طرف جاتا تو میں وہیں نماز چھوڑ دیتی اور دعا کرنے کے بعد سر سے نماز شروع کرتی۔ اس طرح ایک ایک نماز کو کوئی بار شروع کرنا پڑتا۔ لیکن اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ کچھ عرصہ کے بعد مجھے نمازوں میں حقیقی لطف آنے لگا اور نمازیں میری روحانی غذا بن گئیں۔

ابتداء میں آپ کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے رہے اس پر حضرت میاں فیروز الدین صاحب مرحوم حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں دعا کے لئے حاضر ہوئے۔ حضور نے دعا بھی فرمائی اور ایک نسخہ بھی تجویز فرمایا۔ چنانچہ اس کے بعد آپ کے ہاں زندہ رہنے والی اور عمر پانے والی اولاد ہوئی۔ ہمارے ساموں کو کم مولوی قمر الدین صاحب اور ہماری والدہ کا نام بھی خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تجویز فرمایا۔ آپ کی ایک صاحبزادی قادیان میں ہی وفات پائی تھیں لیکن وہ بھی صاحبزادہ تھیں۔

طبیعت میں انکساری کوٹ کوٹ کر میری ہوتی تھی۔ انتہا درجہ کی ہمان نواز تھیں۔ کوئی بھی گھر آجاتا۔ جب تک کھانا نہ کھلا دیتیں جاتے نہ دیتیں۔ کوئی بھی کھانے والی چیز اگر انہیں دیکھتی تو ساری کی ساری بچوں میں تقسیم کر دیتیں۔ خود بہت کم کھاتی تھیں۔

نہایت دعا گو خاتون تھیں۔ فرمایا کرتی تھیں کہ میرے دعا کرنے کا طریقہ یہ ہوتا ہے۔ کہ "سب سے پہلے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجتی ہوں۔ پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کے درجوات کی پلندی کے لئے دعا کرتی ہوں۔ اس کے بعد حضرت

خلیفۃ المسیح الثانی کی محبت اور درازی عمر کے لئے۔ سلسلہ کے تمام سفین اور کارکن کے لئے دعا کرتی ہوں اور میرا اپنے خاندان کے تمام افراد کے لئے دعا کرتی ہوں۔ فرماتیں "جو کوئی مجھے رات کو تیند کم آتی ہے اس لئے میں خاندان کے ہر فرد کا نام لے لے کر اس کے لئے دعا کرتی ہوں۔"

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے بے انتہا محبت تھی۔ وفات سے چند دن پہلے والدہ صاحبہ ان سے ملنے ربوہ گئیں تو کسی بات پر اندازہ مذاق والدہ صاحبہ نے کہا کہ "اب میں آئندہ آپ کے ساتھ نہ بولوں گی" آپ نے ہنس کر فرمایا "تمہارے ناراض ہونے سے کیا ستا ہے ہمارے حضرت صاحبہ

دخلیفۃ المسیح الثانی، ہم سے ناراض نہ ہوں" گویہ ایک معمولی واقعہ نظر آتا ہے لیکن اس سے آپ کی اس گہری محبت کا اندازہ ہوتا ہے۔ جو آپ کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی بیہ اللہ تعالیٰ سے تھی۔ آپ اکثر بڑی حسرت کے ساتھ فرمایا کرتی کہ "کاش میری زندگی بھی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کو مل جائے کیونکہ جو جماعت کو ان کے وجود کی بڑی ضرورت ہے۔ جب حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی وفات کی خبر سنی تو کئی دن تک آپ پرقت طاری رہی۔

حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا سے بھی بے انتہا محبت تھی۔ ایک دفعہ حضرت امان جانؑ نے مرحومہ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب جو اس وقت ابھی بچے ہی تھے سیکھوانی تشریف لے گئیں۔ ان کی آمد خبر متوقع تھی فرمایا کرتیں۔ کہ حضرت امان جانؑ جب ہمارے گھر تشریف لائیں تو اس وقت میں کھانا پکانے میں مصروف تھی۔ آپ اندر تشریف لاکر چار پائی پر بیٹھ گئیں۔ خیریت دریافت فرمائی۔ میں ان کے لئے کھانا تیار کرنے کا انتظام کرنے لگی تو آپ نے اصرار کیا کہ آج میں یہی کھانا کھاؤں گی جو آپ نے

پکایا ہوا ہے اور بڑے اصرار کے بعد مجھے اس پر راضی کر لیا۔ اس دن ہم نے مٹھی مٹھی پکائی اور بڑی کھانے کی طرح کھا لیا۔ چنانچہ آپ نے فرمایا "چنانچہ آپ نے دعا کی اور بڑی کھانے کی طرح کھا لیا۔ چنانچہ آپ نے فرمایا "چنانچہ آپ نے دعا کی اور بڑی کھانے کی طرح کھا لیا۔ چنانچہ آپ نے دعا کی اور بڑی کھانے کی طرح کھا لیا۔"

جب میں سنا تو بڑی خوش ہوئیں۔ اور مجھے دعائیں دیتیں۔ اس لئے آپ کی اس محبت کا پتہ چلتا ہے جو آپ کو قرآن مجید سے تھی۔ دن کا اکثر حصہ بھی درشتیں اور کلام محمد کے اشعار پڑھنے میں گزارتا۔ جو بھی آپ سے ملے انا آپ سے نماز پڑھنے اور چہرہ دینے کی ضرورت نصیحت کرتیں۔

صحاب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ہمیں بھی ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

ہر ایک نیکی کی جڑ یہ اتقا ہے

"تقویٰ اختیار کرو۔ تقویٰ ہر چیز کی جڑ ہے۔ تقویٰ کے معنی ہیں ہر ایک بار ایک دربار ایک رگ گناہ سے بچنا۔ تقویٰ اس کو کہتے ہیں کہ جس امر میں بدی کا شائبہ بھی ہو۔ اس سے بھی کنارہ کرے۔"

"دل کی مثال ایک بڑی نہری کی سی ہے۔ جس میں سے اور چھوٹی چھوٹی نہری نکلتی ہیں جن کو سوا کہتے ہیں یا راہبا کہتے ہیں۔ دل کی نہریں سے بھی چھوٹی چھوٹی نہریں نکلتی ہیں۔ مثلاً زبان وغیرہ۔ اگر چھوٹی نہریا سوسے کا پانی خراب و دکھڑا اور سیلا ہو تو تیا سس کیا جاتا ہے کہ بڑی نہری کا پانی خراب ہے پس اگر کسی کو دکھڑا اس کی زبان یادست و پیا وغیرہ میں سے کوئی عضو ناپاک ہے تو سمجھو کہ اس کا دل بھی ایسا ہی ہے"

(حضرت مسیح موعودؑ)

پکایا ہوا ہے اور بڑے اصرار کے بعد مجھے اس پر راضی کر لیا۔ اس دن ہم نے مٹھی مٹھی پکائی اور بڑی کھانے کی طرح کھا لیا۔ چنانچہ آپ نے دعا کی اور بڑی کھانے کی طرح کھا لیا۔ چنانچہ آپ نے دعا کی اور بڑی کھانے کی طرح کھا لیا۔

میں نے دعا فرمائی۔ آمین میں دعا فرمایا تو ربوہ آپ سے دعا کی درخواست کرنے کیلئے حاضر ہوا۔ آپ نے مجھے اپنے پاس بیٹھا اور دست بپائی نصیحت جو فرمائی وہ یہ تھی کہ "خلافت کے ساتھ ہمیشہ وابستہ رہنا" اس کے بعد لکھنؤ کی سوسائٹی کی برائیاں گنوائیں۔ اور ان سے بچنے کی نصیحت فرمائی۔ اس کے علاوہ نماز پڑھنے اور سلسلے کاموں میں دل جمعی سے حصہ لینے کی بھی تاکید فرمائی۔

آخری عمر میں آپ کی نظر کمزور ہو گئی تھی جس کی وجہ سے تلاوت کلام پاک نہ کر سکتیں۔ بڑی حسرت کے ساتھ فرماتیں "گر اب نظر کی کمزوری کی وجہ سے تلاوت نہیں کر سکتی۔ لیکن جتنی بھی سورتوں زبانی یاد ہیں ساری ساری رات پڑھتی رہتی ہوں"۔ میں جب بھی ربوہ جاتا مجھے قرآن مجید کی آخری سورتوں کا ترجمہ سامنے رکھنے کہتیں۔ اور جب میں سنا تو بڑی خوش ہوتیں۔ اور مجھے دعائیں دیتیں۔ اس لئے آپ کی اس محبت کا پتہ چلتا ہے جو آپ کو قرآن مجید سے تھی۔ دن کا اکثر حصہ بھی درشتیں اور کلام محمد کے اشعار پڑھنے میں گزارتا۔ جو بھی آپ سے ملے انا آپ سے نماز پڑھنے اور چہرہ دینے کی ضرورت نصیحت کرتیں۔

صحاب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ہمیں بھی ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

جماعت احمدیہ وزیر آباد کا پہلا سالانہ جلسہ

مورخہ ۲۶ اکتوبر جماعت احمدیہ وزیر آباد کا پہلا سالانہ جلسہ غلامنڈی وزیر آباد میں منعقد ہوا۔

یہ جلسہ ۸ بجے شب زیر صدارت محکم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب نائب ناظر اعلان دار شاد شروع ہوا۔ محکم بشیر احمد صاحب قادیانی نے مختصر ان کہم کی تلاوت کی۔ بعد ازاں محکم عبدالعزیز صاحب اہل دیوبند نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔

اس کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے سیرۃ النبی کے موضوع پر بیچون گھنٹہ تک تقریر فرمائی، اس کے تقریر آیت "ان اللہ وملائکتہ یصلون علی النبی" کے تفسیر سے شروع فرمادے اور ایک نئے رنگ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ پر روشنی ڈالی۔ آپ کی تقریر کے دوران سامعین پر حمد کی کیفیت جاری تھی۔ غیر از جماعت دوست بھی آج کی تقریر پر سنکرت بخود غمزد ہوئے۔ آپ کے بعد محترم مولانا بالوالہ صاحب نے نام اہدی اور مسیح موعود کے تصور کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دستکوبیوں کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر میں قرآن کریم اور احادیث سے مختلف بیانیہ حقائق مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ کے متعلق بیان فرمائیں۔ مولانا صاحب موضوع کی تقریر بھی بڑے سکون کے ساتھ سنائی گئی۔

انسان بعد محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نے "صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام" کے موضوع پر تقریر کیا جو نیک نیتی کے ساتھ لکھا گیا اور انداز میں تقریر فرمائی۔ محترم صاحبزادہ صاحب موضوع نے مختلف دلائل سے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ثابت کیا۔

ان کا تقریر کے بعد انہوں نے محترم صدر صاحب جلسہ نے "اسلام اور عیسائیت کی جنگ میں جماعت احمدیہ کا حصہ" کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ ایک وقت تھا کہ عیسائی یہ عزم لے کر نکلے تھے کہ وہ عیسائیت کو ساری دنیا میں پھیلا دیں گے اور اسلام کو (غوراً اللہ) دیکھنے سے مٹا دیں گے۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے باعث ان کا یہ خواب شرمندہ تعبیر نہ ہو سکا۔ اور اب بجائے اس کے کہ عیسائیت اسلام پر حملہ آور ہو، احمدیت یعنی حقیقی اسلام عیسائیت پر اس زور سے حملہ آور ہے کہ ان کے لئے ایسا دفاع مشکل ہو گیا ہے۔

اس کے بعد اپنے مختلف بیرونی ممالک میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی کا بھی اظہار کیا اور بتایا کہ کس طرح آج عیسائیت اسلام کے مقابلہ میں پسپا ہو رہی ہے۔ اور یہ سب کچھ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامر صلیب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قائم کردہ جماعت کے ذریعہ ہو رہا ہے۔

آپ نے تمام حاضرین کا شکریہ ادا کیا، نیز منتظین جلسہ اور حکام کے تعاون کا بھی شکریہ ادا کیا اور دعا کے ساتھ یہ جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

اس جلسہ میں شمولیت کے لئے گوجرانوالہ، گجرات اور سیالکوٹ بھی بہت سے احمدی دوست تشریف لائے ہوئے تھے۔ نیز امیر صاحبان ضلع سیالکوٹ و گجرات بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ اس کے علاوہ وزیر آباد کے غیر از جماعت دوست بھی کثیر تعداد میں شامل ہوئے اور انہوں نے بڑی دلچسپی سے تقاریب کو سنا۔

اس جلسہ کے سلسلہ میں حکام یعنی S. D. M صاحب تحصیلدار صاحب اور پولیس نے حسن تعاون کا ثبوت دیا۔ اس کے لئے وہ شکریہ کے مستحق ہیں۔

انتقامات کے سلسلہ میں جماعت احمدیہ وزیر آباد نے بڑی ہمت اور محنت سے کام لیا اور یہ محسن اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ کامیاب حالات کے باوجود یہ جلسہ نہایت خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ (نامہ نگار)

دعواتِ دعا

ایک غیر از جماعت خاتون محترمہ جہاں صاحبہ طائرہ اسلامیہ کلچر پرائیوٹ ہاؤس میں دفنی اور دعویٰ تو کیلئے دعا کی درخواست کرتی ہیں اپنے کثیر سالہ ممالک بیرون کے فائدہ میں بڑے اخلاص سے مس فقہ حصہ کیا ہے۔ (دیکھ مال مال اول)

محکم مولوی عبدالرحمن صاحب انور پرائیوٹ سیکلری کا پوتا فضل الرحمان ابن سعید الرحمن صاحب بھارتیہ بھارتیہ رہے۔ محکم سید عبدالستار صاحب شرفی سیالکوٹ ٹاؤن شکرگڑی کا پوتا سید سید سعید صاحب ہے ہر جمعین صاحب امرتسری کی اہلیہ صاحبہ بین جہاں سے بیابان علی آتی ہیں ہر محکم چوہدری افتخار احمد صاحب کی تکلیف سے صاحب فرانس میں رہ کر علیہ السلام صاحب کا ذمہ داری اور شاد کی لڑکی امۃ المؤمنین کے ساتھ ساتھ بڑے پریشانی لگا رہا ہے۔ جی کے دو سے نرم ہو گیا ہے۔ صاحب ان سب کی محنت کے لئے دعا فرمائیں۔

کیسٹن عروس صاحب پیمبر اور بشیر الدین صاحب انگلستان سے واپس وطن آ رہے ہیں۔ ان کے بھرتی ہو چکے۔ دعا فرمائیں۔ محکم غلام جیلانی صاحب لاسل پور کی لڑکی عزیزہ شکر شکر صاحبہ

تحریک جدید کے مالی جہاد میں حصہ لینے کیلئے کم از کم شرح دس روپیہ سالانہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مارچ ۱۹۶۳ء سے چندہ تحریک جدید کی کم از کم شرح پانچ روپیہ سے بڑھا کر دس روپیہ مقرر فرمادی ہے۔

احباب جماعت خصوصاً خدام الاحمدیہ اس امر کا لحاظ خیال رکھیں کہ اب کوئی وعدہ نئی شرح سے کم پیش نہ کیا جائے۔ (دیکھ مال مال اول تحریک جدید روپہ)

ضروری اعلان

تا اطلاع ثانی کوئی دوست مشہور کو پتہ نہ ملے گا۔ سوائے ایک دفعہ قسطنطنیہ جاری صلح حیدرآباد کے سلسلہ میں ملک تشریف صاحب سان رو کی شخص و دفعہ گجرات حال ساکن ملک اسی شخص کو پتہ ملے گا۔ میرا پتہ گورنمنٹ کوئی رقم نہ دیں۔ قبل ان میں خود دوست اس سلسلہ میں ملک تشریف صاحب مذکورہ۔ پتہ: گورنمنٹ صاحب پریس بھارت اور پتہ: عدلیہ سکسٹھ گلی ضلع گجرات کو رقم دے چکے ہیں وہ خود امیر ضلع گجرات کو تحریری اطلاع دیں کہ انہوں نے کب اور کس قدر رقم کس کو دی تھی تاکہ اپنی حق سزا کا انتظام کیا جاسکے۔ (ہاگسٹار چوہدری بشیر احمد امیر جماعت احمدیہ ضلع گجرات)

انعام کے تحت اطفال

۲۲ مئی ۱۹۶۳ء کو اطفال الاحمدیہ کے امتحانات ہوئے تھے۔ مندرجہ ذیل اطفال انعام کے حقدار قرار دیئے گئے ہیں۔ امیر صاحب کو یہ اطفال سالانہ اجتماع ۲۳-۲۴-۲۵ اکتوبر ۱۹۶۳ء کے موقع پر حاضر ہو کر اپنے انعامات حاصل کریں گے۔

ردیف نمبر	نام	تاریخ ولادت	مجلس	پوزیشن
۳۳۵۲	حیدر احمد ابن محمد امین صاحب	غلامنڈی روپہ	جلسہ اولی	پوزیشن اولی
۱۲۸۲۹	منصور احمد ابن غلام حسین صاحب	کوٹ احمدیہ - حیدرآباد	دوم	پوزیشن دوم
۳۴۰۷	ناصر احمد قرآن العالی ابن صاحب	دارالصدر ضلع روپہ	سوم	پوزیشن سوم
	نتیجہ..... ہلال..... اطفال			
ردیف نمبر	نام طفل	مجلس	پوزیشن	
-	سید امجد ابن سید محمود سید صاحب	حافظ آباد (گوجرانوالہ)	اول	پوزیشن اول
۳۳۶۰	محمد احمد ابن غلام احمد صاحب	لال پور	دوم	پوزیشن دوم
۳۳۶۱	مظفر احمد ابن غلام بلال ابن صاحب	گولبرہ روپہ	سوم	پوزیشن سوم
	نتیجہ..... قمر..... اطفال			
ردیف نمبر	نام طفل	مجلس	پوزیشن	
۳۳۸۵	نعیم احمد ابن منصور احمد صاحب	گجرات ضلع لاہور	اول	پوزیشن اول
۹۴۲	علی محمد ابن علی ابن صاحب	دارالصدر ضلع روپہ	دوم	پوزیشن دوم
۳۱۴۴	سید علی احمد صاحب	سیالکوٹ شہر	سوم	پوزیشن سوم

۴۴ نے اس سال بی لے کا امتحان انگریزی طرز پر پاس کیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کا سیاسی کو مبارک کرے۔ ہر ڈاکٹر محمد شریف صاحب آت ساد ہوگی بعض پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی پریشانیوں کو دور کرے۔ آمین

محمدی نور کو دنیا میں پھیلاتے چلے جاؤ یہاں تک کہ ساری دنیا محمد رسول اللہ کا مہینے لگ جائے

خدا تعالیٰ کے حضور اتانے لگے اور اتنی کوشش کرو کہ فرشتے آسمان سے تمہاری مدد کے لئے اتر آئیں

اسباب جماعت کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک اہم نصیحت

جماعت احمدیہ کے قیام کا مقصد اسلام کو ساری دنیا میں غالب کرنا ہے یہ اتنا بڑا کام ہے کہ انتہائی جدوجہد اور مسلسل دعاؤں کے بغیر انجام نہیں پاسکتا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ ہمیں اس دنیا میں پھیلائے یہ انتہائی جدوجہد سے کام لیں اور ساتھ ہی اللہ تعالیٰ کے حضور اپنی کامیابی کیلئے لگاتار دعا کریں تاکہ اللہ تعالیٰ آسمان سے فرشتے نازل کر کے ان کے کام کو ان کے لئے آسان کرنے میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایسی ہی ایک پر معارف نصیحت دیتے

سے زندہ سے اور ہم امید کرتے ہیں کہ جب تک دنیا قائم رہے گی یہ برہمنی بھی جلتے گی۔ تم بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کا سہارا لے کر چلو۔ جو سب سے پہلے اس روح کو قائم رکھنا ہے۔ اسے زندہ رکھنا اور ایسے نوجوانوں کو پیدا کرنا جو ان کی جگہ لے سکیں۔ ایک بہت بڑا کام ہے۔ تمہارے سپرد ہے عیسائی دنیا کو مسلمان بنانا اس سے بھی زیادہ مشکل کام ہے۔ جتنا عیسائی دنیا کو مسلمانوں کا ہونا چاہئے، دنیا کو عیسائی دنیا کو ہم کو ہونے سے روکنا اور اس کو فوج کیا گیا ہے۔ لیکن عیسائیوں کو مسلمان بنانے میں دل اندر داخل ہونا اور ان کو فتح کرنا پڑے گا۔ اور یہ کام بہت زیادہ مشکل ہے۔ پس دعاؤں میں لگے رہو،

خدا تعالیٰ کے حضور اتانے لگے اور اتنی کوششیں کرو کہ اللہ تعالیٰ کے فرشتے آسمان سے تمہاری مدد کے لئے اتر آئیں۔ انسانی زندگی کا عرصہ ہی جگہ مابعدا ازلی ابھی خلیفہ اس نے اگر وہ یہ بوجھ جو ہم نہیں اٹھا سکتے آپ اٹھالے تو اللہ کی کوئی بات نہیں جیسا کہ ہم یہ کام اللہ کے ذمہ سمجھتے ہیں جیسا کہ اللہ نے فرمایا ہے۔ کیونکہ انسان کو تو یہ مدت تک زندہ رہے گا پھر فوت ہو جائے گا۔ مگر خدا تعالیٰ نے خود اس بوجھ کو اٹھانے کوئی بات نہیں یہ ایسی ہی ایک نصیحت ہے اور ایسی کوئی بات نہیں ہے اور جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے خود اس بوجھ کو اٹھانے کا تو پھر اس کے لئے زمانہ کا کوئی سوال نہیں رہے گا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کے ساتھ خدا بال تعلق نہیں رکھتیں ان تعلق تو ہمارے ساتھ ہے۔ ورنہ خدا تعالیٰ تو ان کی ایسی ذلے سے دعا میں کر دے کہ اللہ تعالیٰ نے تم کو بھی اور مجھے بھی تو تعلق ہے کہ تم تو اب اس کو نہیں جو اصل چیز ہے وہ ہے کہ خدا تعالیٰ سے تعلق ہو۔ خود اٹھانے تاکہ تمہارے لئے کوئی فکر کی بات نہ رہے۔

محمدی نور کے پھیلاؤ کے بہترین کو آشکارا کرنے کے لئے ضروری ہے کہ ہمیں (مقام محمدی)

ایک ضروری تحریک

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب۔ بلوچہ

یہ حضرات اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے کہ اس نے اس جماعت کے دل میں غریب ناداروں کے لئے صدقات کی رقم بھرنے کا جذبہ پیدا فرمایا ہے اور اس سے بہت سے نادار بھائی ضروری دینی علاج صحت حاصل کر رہے ہیں۔ الحمد للہ علی ذلک اس تحریک سے بہت کافی تعداد میں ہمارے غریب بھائیوں کا فائدہ اٹھا رہے ہیں صرف فی ٹی کے ہی چالیس کے قریب چالیس ہیں جن کا فی کس ماہانہ خرچ تقریباً چالیس روپے ہے اس سے دست اندازہ لگا سکتے ہیں کہ اس تحریک کیس قدر ضروری ہے ہمارے لہذا غاسکار ایک دفعہ ہم کو متروک کی خدمت میں گزارش کرنا ہے کہ وہ صدقات دینے وقت اپنے غریب بھائیوں کو خیال رکھا کریں اور صدقات کی رقم نفل عمر ہسپتال میں رکھنے کے علاوہ نادار مرغان ارسال فرما کر۔ جنہا اھم اھم احسن الخیراء۔

تقریب شادی

سنے بھی شرکت فرمائی۔
اجاب برائے کے مارکت ہسٹل اور
منتر ثروت حسنہ ہسٹل کے لئے دعا کریں۔

محمد عثمان صاحب (ابن کم علی عثمان صاحب) کا کن دفتر صدر صدر انجمن احمدیہ کی تقریب شادی ہوئی ۲۰ اکتوبر کو عمل میں آئی ان کی شادی زبیرہ شفقہ صاحبہ بنت کم عمری علیہ السلام صاحبہ مشورہ غازیخان کے ہزارہوں سے ہات احمد بڑے سے بچہ اکتوبر کو ذریعہ غازیخان روزانہ ہوئی اور بعد شفقہ بنت کم عمری کو ۳ اکتوبر کی شام کو احمد بڑے سے بچہ بنت کم عمری کا نکاح ہوا اور بعد ۶ اکتوبر کی شام کو احمد بڑے سے بچہ بنت کم عمری کا نکاح ہوا اور بعد ۶ اکتوبر کے علاوہ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب

رجسٹرڈ نمبر ایڈریس ۵۲۵۲

انصار اللہ کے مرکزی اجتماع کی تاریخوں میں تبدیلی

اجتماع ۱۳-۱۴-۱۵ نومبر کو منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ

مجلس انصار اللہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ بنیادی جمہوریتوں کے انتخابات کے پیش نظر مجلس انصار اللہ کے مرکزی اجتماع ۲۹-۳۰ اکتوبر و یکم نومبر کی بجائے ۱۳-۱۴-۱۵ نومبر ۱۹۶۱ء کو بڑے مجمع، ہفتہ، اور منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ۔ تاریخوں کی تبدیلی نوٹ فرمائی جائے،
(قاری محمد علی مجلس انصار اللہ مرکزی)

جامعہ نصرت بلوچہ کا بی لے مال و جمعہ کا ضمنی نتیجہ

جامعہ نصرت بلوچہ کی بی لے کی طبابت جن کے نتیجے کا اعلان بعد میں ہونا تھا ان کے نمبروں کا اعلان یونیورسٹی کی طرف سے کر دیا گیا ہے اس اعلان کے مطابق تین طبابت کا نتیجہ درج ذیل ہے

۱۔ امتحان الرشد	دول نمبر ۲۷۶۳	حاصل کردہ نمبر ۳۵	درست ڈگریٹ
۲۔ امتحان الیاسطہ مرزا	۲۷۷۷	۳۷	سکیٹ ڈگریٹ
۳۔ مستقیم نتیجہ	۲۷۷۹	۳۵۶	۰

اب بی لے میں درست ڈگریٹ لےنے والی جامعہ کی طبابت کی تعداد بارہ ہو گئی ہے اسی طرح سکیٹ نکالنے والی طبابت میں بھی دو کا اضافہ ہو گیا ہے

علاوہ ان کے نتیجے کے ایک طبابت مندرجہ ذیل کے نتیجے کا اعلان بھی ہونا تھا اس کا نتیجہ بھی لگایا ہے اس کے حاصل کردہ نمبر ۱۷۷۷ ہیں۔ الحمد للہ علی ذلک (یونیورسٹی جامعہ نصرت بلوچہ)